



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

英国知名二战史研究专家理查德·奥弗里——

二战应追溯至“九一八事变”

今年是第二次世界大战结束80周年。中国将日本政府正式投降的次日，也就是9月3日定为纪念抗日战争胜利的纪念日。英国知名二战史研究专家、埃克塞特大学历史系教授理查德·奥弗里提出：二战应以1931年的“九一八事变”为起点，将

西方常见的“六年二战史”扩展为“十四年二战史”。

奥弗里是国际公认的二战史研究大家，他最新出版的是一部关于二战的全面史书《二战新史：鲜血与废墟中的世界，1931—1945》。在《二战新史》一书中，奥弗里将1931年的

“九一八事变”作为二战的起点，拉长和扩大了二战的时空维度。他对中国战场上的标志性事件都有较多着墨，充分肯定了中国战场在二战中的作用。

除此之外，奥弗里花费近一半的篇幅描写了战场之外的

经济、社会、武器，以及战争给个体带来的创伤，丰富了读者对于二战的全面认知。他在接受记者采访时说，要理解二战，必须把它看作是一场涉及全体人民的全面战争。“平民也有自己的战争史，很值得被写出来、被后世看到。” 谢莲



爱，就是不离不弃



女友失去四根手指，男友仍选择在一起，如今他们已相扶相携走过27个春秋。

2025年8月27日，在青岛市市南区海誓山盟广场，54岁的崔永兰站在红毯这边，望着身着正装的

丈夫杨忠业手持玫瑰款款走来。在“海誓山盟 浪漫青岛”甜蜜七夕活动现场，这对相守27年的夫妻

与其他99对恋人、夫妻共同重温婚礼誓言，并分享了各自动人的爱情故事。
记者 王丽洁(详见6版)



本报“绽放50+ 美龄好时光”系列活动再启程 在文化雅韵里邂逅山海温情

秋高气爽，美好再启程。8月26日，本报“绽放50+ 美龄好时光”系列活动再度启航，一支由青岛市30余名时装形体爱好者组成的团队，兴高采烈地踏上前往日照的旅途，开启了一场别开生面的户外时尚康养之旅。这不仅是一次愉悦身心的旅程，更是一场精彩纷呈的文化盛宴。 记者 岚硕 张磊
(详见2、3版)